

今天,是第14个世界湿地日,让我们把关注的目光投向身边的湿地—— 湿地公园,市民与鸟儿在这里约会

□记者 石蕊璞

站在宏伟的瀛洲大桥上向洛河上游眺望,冬日的暖阳照着宽阔的河床。这里是一片宝贵的湿地,正被打造成为这座城市的又一“绿肺”。2009年,市委、市政府将洛河市区西段生态治理工程列为承诺为市民办理的十大实事之一,这一工程于2009年5月开始动工,目前,已完成两岸大堤加高培厚和河床疏浚工作,两级橡胶坝也已经建好。据了解,大堤和河床的绿化工程已完成招标,即将开始施工,计划在3月底前全部完工。届时,洛浦公园将向西延伸,形成长2.6公里的生态湿地公园。

最大限度保持现有生态

按照计划,整体工程将在今年牡丹花会前竣工并投入使用。该工程西起凌波大桥上游200米处的

白村渠首,东至瀛洲大桥,宽700米至800米,总面积3000亩。2米高的橡胶坝将洛河市区西段河道两头一围,将在2.2公里的回水范围内形成1500亩的水面。

这段公园建成后,将与上游已建的洛浦公园有很大不同:生态湿地公园将按照生态建设的要求,迎水坡、背水坡不再采取整齐划一的断面形式,而是微地形起伏相连接;迎水坡也不进行硬性护砌,而改用节能、环保、自然的草皮防护;河床不再实施以往全部推平式的整治,而是最大限度地保持现有生态,仅修建低水位堰水设施,适当扩大水面,“淹到哪儿算哪儿”,让没有被河水淹没的地方形成湿地和岛屿,种植水生植物,为鸟类栖息提供条件。

此外,为了给鸟儿们一个安全、隐蔽的生存空间,给市民们一个安静、舒适的休闲环境,此段将不在堤顶建设防汛道路,而是建成曲径通幽的人行便道,为人们亲近自

然、观鸟提供便利。

将成为鸟儿的“安乐窝”

随着我市生态环境的不断改善,市民可见的鸟类品种越来越多。孟津黄河湿地管理处工作人员、我市鸟类专家马朝红表示,湿地保存了生物的多样性,是鸟类栖息繁衍的理想场所,我市河流纵横,水库很多,形成了丰富的湿地生态系统,吸引了众多鸟类栖息、停留。

然而,水面宽阔、风景优美的洛浦公园,对于鸟类而言却存在一个弊端。马朝红说,在洛浦公园蓄水、放水前后,可见到的鸟类品种有明显变化。“除了一些较小的常见留鸟外,很多来这里栖息、停留的鸟类都是涉禽、游禽,它们在戏水之后是需要浅滩来休息的,可是河道蓄水以后,水域面积大,水又深,这些鸟类没有地方休息,就会离开。”

马朝红建议,要留住这些涉禽、游禽,控制河道水位不要太高,让鸟儿们有岛屿和浅滩可

以休息;还应该尽可能保留原始植被,搞好绿化,最好有荒滩、浅水、绿树,因为生存环境的多样性才能带来鸟类的多样性。这些,在湿地公园的规划中都看到了。

那么,湿地公园建好了,鸟儿们会争相来此栖息吗?能够肯定,湿地公园将有利于进一步改善洛阳鸟类生存的总体环境。市林业局野生动物保护专家说,鸟类栖息通常会认准熟悉的地方,一般原栖息地发生变化,它们才会另选新的地方,因此湿地公园被鸟类认知和认可需要一个过程,有可能是一两年或者两三年。湿地公园具有良好的生态环境,又有合适的食物和栖息地,可以预想,不久的将来会有更多的候鸟留在这里过冬,湿地公园将成为鸟类的乐园,市民在家门口看见大天鹅也许将不再是难事。

但这一切的实现还需要我们进一步增强环保意识,护鸟、爱鸟,不打扰它们,与鸟类和谐相处。这样,湿地公园就能成为市民与鸟儿最好的约会地之一。



他买到了洛阳龙门站首张高铁磁介质车票。

洛阳龙门站开售高铁车票

昨日刚过14时,专程从伊川赶来的李先生在宽敞明亮的洛阳龙门站售票大厅里买到龙门站首张高铁磁介质车票。“我买了两张票,准备和媳妇一起体验‘追风的感觉’!”李先生兴奋地告诉记者,他从《洛阳晚报》得知1日14时起开售高铁车票的消息,昨日上午就赶到了洛阳龙门站。

据了解,2月6日11时59分,郑西高铁首列车“和谐号”动车组G2003次列车将抵达洛阳龙门站,停车2分钟。记者 张光辉 潘郁 通讯员 侯杰文/图



宽敞明亮的洛阳龙门站售票大厅。



人们用自助设备查询车次。

记录身边事 欢喜过大年

□记者 李燕锋

本报讯 新春佳节,每个人身边都会发生很多趣事,把这些或开心或尴尬的经历记录下来,与大家一起分享或者分担吧!即日起,“快乐玛丽安”洛阳网“欢喜过年”散文、摄影、DV大赛将正式启动,网友们快快行动起来吧。

据了解,本次大赛的主题为“过年”,参赛作品分三种类型,第一类是叙事散文,内容包括过年的喜事、趣事、尴尬事等,每篇500字至1000字,发帖地址为洛阳网洛阳社区河洛文苑;第二类是图片作品,以过年为主题,风格不限,发帖地址为洛阳网洛阳社区摄影天地;第三类为DV作品,反映春节期间民风、民俗及风土人情,要求格调高雅,内容健康,情节完整,长度不超过8分钟,画幅4:3或16:9均可,发帖地址为洛阳网洛阳社区DV影视。

参赛时间为2月1日至28日,散文每人两篇,图片不限数量,DV每人1部至3部(作品编辑后请保留DVD格式的原视频,以便获奖后提供原片)。活动结束后将评选出一、二、三等奖及游戏作品奖。

需要提醒的是,散文和DV作品发帖时要按照以下格式拟订标题:“快乐玛丽安杯xxx(xxxx为帖子主题)”。

寻“虎”启事

庚寅年虎年即将到来。

由于“虎”与“福”读音相近,虎通常被中国人视为幸福的象征,当作消灾镇邪的瑞兽,常冠于山河、人物之名或见于文艺作品中。

为给虎年增添色彩,让您的虎年春节过得别有趣味,我们隆重推出寻“虎”启事:如果您知道在河洛大地上有哪些带“虎”字的地名,这些地名有什么样的典故;您的名字中带有“虎”字或者您的属相是虎;在您的人生经历中,有着与虎结缘的难忘回忆,请拨打电话66778866,与我们一起分享关于“虎”的故事。(邓超)

新年亮眼行动

主办:洛报集团健康俱乐部

洛阳明仁眼科门诊部

“洛阳明仁眼科门诊部”开展寒假优惠活动期间,凡持学生证在我部通过准分子激光治疗近视眼者,每人优惠300元。近视眼、白内障手术仍由北京同仁眼科名医操作。

(豫)医广[2008]第05-30-213号

地址:洛阳市涧西区西苑路3号(牡丹广场南侧) 电话:(0379)64875555 64870602

公告

尊敬的联通用户:

为进一步提高网络通信质量,我公司定于2010年2月3日至2010年2月28日,每日00:00-06:00实施系统升级改造,届时可能影响部分固定电话、宽带、小灵通用户、手机的正常使用。给您带来的不便,敬请谅解!

中国联合网络通信有限公司洛阳市分公司

到容威购家电下乡产品享受快速直补

据统计,2007年12月份至今,作为全国三个试点省份之一,我省共销售家电下乡产品597.2万台(件),销售额100.2亿元,累计发放补贴金12.2亿元,已使300多万农户受益。

家电下乡政策实施后,由于补贴速度慢,流程复杂,使许多原本以为购买家电下乡产品能享受到方便和实惠的农民放慢了消费步伐。很快,经过与上级管理部门的沟通协调,补贴时间由最初

的1个月,改进到5天即可领到补贴款。然而经过一段时间的实践,不能更直接和快速兑现补贴,还是让农民朋友感到诸多不便。经过政府的多方协调,终于有了现在的由零售商垫付现场直补形式,具体流程如下:

凡属于我省农业户口的顾客,在容威家电付全款购买家电下乡产品,送货到家之后,确认无误,可携带农业户口簿、户口簿中成员身份证、家电下乡标

识卡、全款购机小票原件至容威家电VIP客户中心办理销售录入手续,之后即可直接领取补贴款。

经过3次改进,使购买家电下乡的农民充分感到了政策带来的便利和优惠,也反映了政府对家电下乡的重视及解决农民反应问题的时效性。家电下乡产品热销证明了“代垫直补”形式是更高效、更便利的。

容威家电积极响应政府号召,率先

在我市开展家电下乡“代垫直补”形式,家电下乡产品销售在我市遥遥领先,引起很大反响,多次受到主管部门的表扬和肯定。

相信随着家电下乡的惠民政策逐步深入人心,农民购买家电下乡产品的积极性会更加高涨,他们对家电下乡产品的需求也将更加旺盛。今后,容威的售后服务也会再上一个台阶,再创销售佳绩。

(鹏飞)